

九旬老奶奶腿疾缠身 85 载

左侧髋关节置换摆脱顽疾

本报讯 (通讯员 段斌) 1月18日,今年90岁的欧奶奶从湘潭市第一人民医院骨一病区康复出院了,这令老人和她的两个儿子很高兴。欧奶奶对前来送她出院的该病区医护人员感激地说:“如果知道你们医院有这么好的治疗效果,做这样的大手术还一点都不痛,我早就来做手术了,缠身85载的腿疾拖到90岁才治好;特别是近40多年,我真是痛苦不堪。我要告诉有同样疾病的的朋友:有病一定要早治!”

欧奶奶出生于1931年11

月15日,约5岁时她的左脚就出现疼痛,由于能正常生活和学习,家人并未引起足够重视。一转眼欧奶奶长大工作了,但从1978年开始,她感觉左腿疼痛越来越厉害、肌肉进行性萎缩,到职工医院就医,诊断疑为“骨结核”。吃了一些药也不见好转,还引起了药物中毒。后经多方求医均未果,欧奶奶一瘸就是四十多年。

近日,已经90岁的欧奶奶由于多年腿痛折磨,已无法行走,终日坐着轮椅,呼吸也变得十分困难,她实在忍受不了这种

生不如死的生活,与家人商议后决定到医院接受手术治疗。

2021年12月21日,欧奶奶住进了湘潭市第一人民医院骨科,经检查诊断为:“左侧DDH并股骨头坏死、慢阻肺急性加重期II型呼衰、肺炎、L4椎体滑脱腰椎行性变、骨质疏松、高血压病、心律失常”等7项疾病。该院骨科大主任梁培雄教授组织科内进行病例讨论,根据欧奶奶病情制定了切实可行的治疗方案,12月28日欧奶奶成功接受左侧髋关节置换治疗。

上门产检

近日,益阳安化的张女士从省外返乡居家隔离,因为她预产期将至,又患有妊娠期糖尿病,无法检查胎儿生长发育情况,感到十分焦虑。益阳市安化县第二人民医院医护人员了解情况后,派出妇产科医生前往张女士家中为她进行胎心监护、血压测量、血液采集等相关检查并进行心理疏导。图为医生上门为张女士做常规检查。

通讯员 刘妹 摄影报道



郴州苏仙区:计生家庭意外伤害保险暖人心

本报讯 (通讯员 廖继礼 欧立科) “苏仙区计生协和保险公司帮我快速办理理赔手续,还把3.5万元理赔款送上门,我很感谢!”1月18日,在郴州市苏仙区栖凤渡镇雷女士家中,雷女士紧紧握住苏仙区计生协负责人的手,一边流着感动的泪水一边使劲地道谢。

雷女士是苏仙区栖凤渡镇计生两女户欧某的大女儿。2021年12月,欧某上山干农活,不慎被马蜂叮咬,抢救无效身故。苏仙区计生协获悉情况后,及时联系承保的中国人寿保险公司郴州分公司,并协助保险公司尽快办理了理赔手续。

自2013年以来,苏仙区计

生协每年从生育关怀专项资金中列支,为全区所有的计生特殊家庭、独生子女户、计生两女户等家庭每户购买一份《计生家庭意外伤害保险》,解决他们的后顾之忧。2021年,苏仙区计生协为16587户计生家庭投保,共有67人次获得意外伤害保险理赔款,累计金额34.38万元。

邵东:1.7万余名农村妇女受益“两癌”免费检查

本报讯 (通讯员 王瑛 刘伦罗邵陵) “以前为了不耽误上班,总是错过了在村里免费检查的机会,今天在公司也能免费做宫颈癌和乳腺癌筛查,真的太好了!”1月18日,刚做完“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)免费检查的刘女士,对邵东市妇幼保健计划生育服务中心的医务人员感激地说。

当天,该中心负责人邓才全带领妇科、保健科、检验科、超声科等科室的10名医务人员(新时代文明实践志愿者),来到位于邵东市开发区的湖南省醇龙箱包股份有限公司开展“两癌”免费检查活动,吸引了

100余名农村适龄妇女接受检查。

检查中,志愿者按事先分工各就各位,耐心地指导大家填写体检表,并对个人信息登记造册。参检人员在登记处登记好信息后,依次在“两癌”免费普查体检车前排队,有序参加免费体检。志愿者对项目检查、检查情况归档汇总、发放宣传资料等工作认真娴熟、井井有条,活动现场气氛和谐而温馨。据统计,活动当天开展“两癌”免费检查100余人次,筛查出需进一步做免费钼靶检查2人。

“近年来,随着经济的发

展,邵东市越来越多的农村适龄妇女选择留乡就业,而入职企业的农村适龄女性职工因工作原因,多次错过了在农村接受免费检查的机会。2022年,邵东市妇幼保健计划生育服务中心“两癌”免费普查体检车将走进邵东的各个企业,为农村适龄妇女开展免费“两癌”检查,确保民生实事落实落细。”邓才全说。

据悉,2021年,邵东市完成农村适龄妇女宫颈癌检查共17816人,其中阴道镜检查629人,组织病理学检查141人;乳腺彩超检查17816人,钼靶X线检查438人,病理检查38人。



祁阳县“健康信息一张网”

本报讯 (通讯员 欧品位 邓玉洁) 家住永州祁阳县黄泥塘镇桐木村的唐大爷每到寒冬颈椎病就愈加严重,让他更为苦恼的是到城区医院做针灸推拿,光车程就要花费2个多小时,即便他一大早出发赶往医院,有时也会面临号已挂满的窘境。而今年他终于不再担心这个问题了,远在广东的女儿通过“健康祁阳”APP,为他在网上预约挂号,他就能合理安排时间从容就诊了。

为加快“互联网+医疗健康”建设,祁阳县卫生健康局整合市人民医院、中医院、妇幼保健院以及基层医疗卫生机构的医疗信息数据,建立了全市统一的全民健康信息平台。2021年12月15日起,祁阳县全民健康信息平台正式投入使用,目前已完成祁阳县全民健康信息数据中心、数据交换共享平台、市民健康门户、统一预约平台、Bi领导驾驶舱的建设,实施了医疗信息数据的互联互通,将市域内“沉睡”的医疗数据“唤醒”并发挥实用。同时,居民可以通过健康门户随时调阅平台健康档案,查看自己在平台接入的医疗机构的就诊记录、用药、费用信息等,也反向规范了医疗机构的医疗行为。

“一定要去医院,千万别耽搁”

“多亏你们反复叮嘱,让我免除了后患。我现在恢复得很好,遇到你们真是太幸运了!”近日,从长沙市中医医院(长沙市第八医院)南院内科出院已两个月的王奶奶再次来到该院医生办公室,特意送来锦旗和感谢信。

2个多月前,73岁的王奶奶因头晕来到南院内科住院。当班医生详细询问病史,诊断其为脑梗死、高血压病、冠心病等。完善相关检查,进行腹部彩超检查时,副主任医师唐英英发现老人左肾上极及脾之间存在低回声包块,不确定肿块性质和来源,请主任医师饶俐会诊检查,通过饮水法考虑胃间质瘤。后行胃镜检查,显示胃底部明显隆起,性质待定。进一步完善上腹部增强CT,结果显示脾胃间隙区占位性病变,胃底浆膜下间质瘤可能。

医生建议王奶奶到医院星沙本部胃肠外科进一步治疗,并主动提出帮其联系就诊车辆。但王奶奶自我感觉良好,并没有把病情放在心上。科室副主任、主任医师陈美丽查房了解这一情况,立即咨询本部胃肠外科专家,考虑王奶奶肿瘤较大,已明显压迫胃底,有破裂可能,建议腹腔镜下手术摘除。“你看我现在既没有腹痛腹胀,也能吃能喝,这么大年纪了,子女也不在身边,手术就算了,我定期复查吧。”王奶奶拒绝了医生的建议,头晕好转后就出院了。

考虑到王奶奶体内的肿瘤如不处理继续生长,万一破裂后果将不堪设想。陈美丽仍不放弃,多次耐心劝说,叮嘱王奶奶“一定要去专科就诊,千万不要耽搁。”王奶奶逐渐明白病情的严重性,选择在家门口附近的一家医院住院治疗,外科医生从其体内取出一个比拳头还大的肿瘤,证实为胃间质瘤。由于手术及时,病灶没有发生转移,王奶奶最终化险为夷。通讯员 蒋春芳